



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA  
mzo.gov.hr

KLASA: 602-01/20-01/00640  
URBROJ: 533-05-20-0002

Zagreb, 28. listopada 2020.

**SINDIKAT HRVATSKIH UČITELJA**  
**Ana Tuškan, glavna tajnica**  
[ana.tuskan@shu.hr](mailto:ana.tuskan@shu.hr)

**PREDMET: Rješavanje problema izrazito vulnerabilnih zaposlenika u sustavu školstva**  
**- obavijest, dostavlja se**

Poštovana gđo Tuškan,

zaprimili smo na znanje dopis koji ste prosljedili HZJZ-u te Vam dostavljamo i naše mišljenje iako ga niste tražili.

O statusu vulnerabilnih osoba raspravljano je na sastanku koji je održan u Ministarstvu znanosti i obrazovanja s predstavnicima Sindikata hrvatskih učitelja i Ministarstva, a na kojem su sudjelovali gospodin Radovan Fuchs, ministar i gđa Sanja Šprem, predsjednica SHU-a.

Tijekom navedenoga sastanka zaključeno je kako se nastava u školama koje rade po modelu A (isključivo u školi) ne može održavati na daljinu te se na temelju mišljenja medicine rada učitelju ne može omogućiti rad na daljinu, koji je moguće izvoditi po modelu C.

Uz navedeno, vulnerabilne osobe mogu biti i drugi zaposlenici školskih ustanova te je sasvim jasno da npr. kuhar/ica, spremač/ica ili domar ne mogu raditi na daljinu.

Nadalje, Ministarstvo je za učenike koji ne mogu ili ne smiju ići u školu organiziralo nastavu na daljinu (i-nastava) kako bi učenici mogli pratiti nastavu od kuće te kako bi se osigurala središnja potpora nastavnicima, učiteljima, učenicima i njihovim roditeljima.

Ministarstvo je vezano uz vulnerabilne osobe tražilo dodatna objašnjenja HZJZ-a te su donesena dva mišljenja HZJZ-a i to:

- Bolesti i zdravstvena stanja koja mogu povećati rizik za teže oblike bolesti COVID-19 od 1. rujna 2020. te
- Izabrana zdravstveno-organizacijska pitanja vezana uz rad predškolskih ustanova, osnovnih i srednjih škola u školskoj godini 2020./2021. od 1. rujna 2020. godine.

Na sva zaprimljena pitanja Ministarstvo odgovara te su odgovori vezano uz vulnerabilne zaposlenike objavljeni i na mrežnim stranicama Ministarstva u *Čestim pitanjima i odgovorima* od 4. rujna i 24. rujna 2020. godine.



Tako je npr. na pitanje 103. odgovoreno - *Ako nastavnik zbog svoga zdravstvenog stanja ne može obavljati posao na svome radnome mjestu (u učionici), liječnik primarne zdravstvene zaštite, ako procijeni da je zdravstveno stanje nastavnika takvo da ne može obavljati svoj posao, otvorit će mu bolovanje te će ravnatelj u skladu s tim angažirati drugog djelatnika za zamjenu koji će do povratka navedenoga djelatnika s bolovanja obavljati poslove koje je obavljao navedeni nastavnik.*

Slijedom navedenoga, za utvrđivanje radne sposobnosti posebno vulnerabilnih osoba radnici se upućuju na medicinu rada. Medicina rada utvrđuje *radnu sposobnost, privremenu nesposobnost ili nesposobnost za rad.*

Ako je utvrđena radna sposobnost, radnik radi u skladu s ugovorom o radu i drugim aktom na način rada ustanove. Ako škola radi po modelu A, osoba kojoj je utvrđena radna sposobnost obvezna je raditi u ustanovi.

Do završetka procjene radne sposobnosti koju utvrđuje medicina rada, ravnatelj nema podlogu za donošenje odluke o radu od kuće ako škola radi po modelu A. Dakle, ako nije na bolovanju, osoba je obvezna raditi u ustanovi dok se ne završi procjena radne sposobnosti i izda liječnička dokumentacija na temelju koje će ravnatelj donijeti daljnje odluke i zaduženja.

Ako je radniku utvrđena privremena nesposobnost, tada o utvrđenoj privremenoj nesposobnosti radnika, kao i o prestanku privremene nesposobnosti za rad, doktor specijalist medicine rada dostavlja obavijest izabranome doktoru medicine primarne zdravstvene zaštite.

Za utvrđivanje početka ili prestanka privremene nesposobnosti za rad isključivo je nadležan izabrani liječnik medicine primarne zdravstvene zaštite.

Privremenom nesposobnošću za rad, za vrijeme koje radniku pripada pravo na naknadu plaće, smatra se odsutnost s rada zbog bolesti ili ozljede, odnosno drugih okolnosti zbog kojih je radnik spriječen izvršavati svoju obvezu rada u skladu s ugovorom o radu, drugim ugovorom ili aktom.

U slučaju utvrđivanja privremene nesposobnosti za rad djelatnika, škola koja radi po modelu A može uzeti zamjenu za takvog djelatnika.

S poštovanjem,

  
**DRŽAVNI TAJNIK**  
**Tomislav Paljak, mag. prim. educ.**

**Dostaviti:**

1. Naslovu
2. Sanji Šprem, predsjednici Sindikata, [sindikata@shu.hr](mailto:sindikata@shu.hr)
3. Pismohrani, ovdje.

